
چــرا شجــره نــامه عیســ مســیح در متــ و لوقــا
اینقدر متفاوت است؟

چرا شجره نامه عیس مسیح در مت و لوقا اینقدر متفاوت است؟

جواب: در دو جای کتاب مقدس، شجره نامه ی عیس مسیح ذکر شده است: مت فصل ۱
و لوقا فصل ۳ آیه های ۲۳ تا ۲۸٫ مت شجره نامه عیس مسیح را تا ابراهیم ره یاب مکند.
لوقا شجره نامه را از عیس مسیح تا آدم ترسیم مکند. با این وجود، ی دلیل بسیار خوب
و لوقا دو شجره نامه ی کاملا متفاوت را دنبال م وجود دارد تا متوجه شویم که مت
کردند. به عنوان مثال، مت پدر یوسف را یعقوب معرف م‌کند (مت فصل ۱ آیه ۱۶) در
حال که لوقا پدر یوسف را هال م‌داند( لوقا فصل ۳ آیه ۲۳). مت، نسل را از طریق
سلیمان پسر داوود دنبال م‌کند (مت فصل ۱ آیه ۶)، در حال که لوقا از طریق ناتان پسر
داوود (لوقا فصل ۳ آیه ۳۱ ). در حقیقت بین داوود و عیس مسیح، تنها نامهای مشترک
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بین دو شجره نامه سالتئیل و زروبابل هستند. (مت فصل ۱ آیه ۱۲؛ لوقا فصل ۳ آیه ۲۷).

برخ این تفاوت ها را مدرک مبن بر اشتباهات در کتاب مقدس م دانند. در حال که
یهودیان حافظان بسیار دقیق اسناد و مدارک بخصوص در مورد شجره نامه ها بوده اند ،
بنابراین غیر قابل درک است که مت و لوقا دو شجره نامه ی کاملا متناقض را از ی نسل
روایـت کننـد. بـاز هـم تاکیـد مـ کنیـم کـه از داوود تـا عیسـ مسـیح دو شجـره نـامه، کـاملا
متفاوت هستند. حت اشاره به سالتئیل و زروبابل احتمالا اشاره به دو فرد متفاوت با نام
های یسان است. مت پدر سالتئیل را ینیا معرف م کند در حال که لوقا پدر سالتئیل
را نیری معرف م کند. این مطلب کاملا طبیع بود که مردی به نام سالتئیل، بر این
اساس که نام افراد مهم و معروف زروبابل بود، پسر خود را به این نام بنامد . ( به کتاب

عزرا و نحمیا مراجعه کنید).

ی توضیح که توسط مورخ انجیل اوسبیوس مطرح شده، این است که مت، نسل اولیه یا
بیولوژی ( ژنتی) مسیح را دنبال م کرده در حال که لوقا واقعه ی ” ازدواج مرد ی با
ه پسری مقرار داده است. اگر مردی بدون این خود” را مورد بررس همسر برادر متوف
داشت فوت م کرد، رسم بر این بود که برادر متوف با بیوه او ازدواج م کرد تا پسری
بدنیا بیاید که نام مرد متوف را حفظ کند. بنا به تئوری اوسبیوس ، مل ( لوقا فصل ۳ آیه
۲۴) و متـان ( متـ فصـل ۱ آیـه ۱۵) همسـران یـ زن ( بـه روایتـ، اسـتا) در زمـان هـای
(لوقا فصل ۳ آیه ۲۳) و یعقوب ( مت شود تا هال متفاوت بوده اند. این واقعه باعث م
فصل ۱ آیه ۱۵) برادر ناتن باشند. هال سپس بدون پسر م میرد و نا برادری او یعقوب با
آورند. این اتفاق، یوسف را از نظر قانون کند که یوسف را به دنیا م بیوه ی او ازدواج م
پسر هال و به صورت بیولوژی پسر یعقوب م کند. پس مت و لوقا هر دو ی شجره
و مت که لوقا شجره نامه ی قانون نامه ( متعلق به یوسف) را ثبت کرد ه اند، در حال

شجره نامه ی طبیع (بیولوژی) را بررس کرده اند.

امروزه بیشتر متفران محافظه کار کتاب مقدس، بر این عقیده م باشند که لوقا شجره
نسل یوسف ( پدر قانون شجره نامه ی یوسف را ثبت کرده است. مت نامه ی مریم و مت
عیس مسیح) را از طریق سلیمان پسر داوود دنبال م کند در حال که لوقا نسل مریم را (
نسب خون مسیح) را از طریق نا تان پسر داوود دنبال م کند. به این دلیل که هیچ لغت
یونان برای “داماد” وجود نداشته، به واسطه ازدواج با مریم دختر هال ، یوسف ” فرزند
هـال ” خوانـده شـده اسـت. عیسـ چـه از نسـل مریـم و چـه از نسـل یوسـف، فرزنـد داوود و
واجد شرایط مسیح موعود است. دنبال کردن شجره نامه از طریق مادر غیر متداول است ،
ول تولد از باکره هم غیر متداول بود. توضیح لوقا این است که عیس مسیح پسر یوسف

بود ” بر حسب تصور مردم ” (لوقا فصل ۳ آیه ۲۳).
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